

350僑商赴津洽談科技合作

張高麗會見嘉賓 李海峰李長江陳有慶沈家榮等出席

香港文匯報訊 由國務院僑辦和天津市政府共同主辦的「中國·天津2012華僑華人科技創新合作洽談會」7月12日開幕。中共中央政治局委員、天津市委書記張高麗在迎賓館會見出席嘉賓，他代表市委市政府和全市人民向大家表示熱烈歡迎，對洽談會在津成功舉辦表示祝賀。國務院僑辦主任李海峰，全國政協港澳台僑委副主任李長江，市政協主席邢元敏，亞洲金融集團董事長、香港僑界社團聯合會主席陳有慶，華樂發展（集團）有限公司董事會主席、港僑聯永遠名譽會長沈家榮等出席開幕式。

國務院僑辦副主任馬儒沛，市委常委、常務副市長崔津渡，市委常委、市委秘書長段春華，市委常委、市委統戰部部長劉長喜，市政協副主席吳昇華參加會見或出席開幕式。市政府秘書長王宏江主持開幕式。

張高麗讚積極參與天津建設

張高麗在會見時說，海外華僑是中國走向世界，同世界各國、各地區進行合作與交流的重要橋樑和紐帶，為加快現代化建設、實現中華民族偉大復興作出了重要貢獻。許多華僑積極參與天津的發展建設，在擴大天津對外開放、提高天津影響力等方面發揮了重要作用。「我們要進一步改善投資環境，提供優質服務，廣結僑緣，廣聚僑力，促進經濟社會又好又快發展。」

李海峰表示，天津充分利用僑務資源服務濱海新區開發開放，服務經濟社會發展大局，切實維護海外僑胞、歸僑僑眷合法權益，各項工作取得了顯著成績。天津發展的勃勃生機和廣闊前景，為海外僑胞投資興業帶來了難得機遇。希望以洽談會為契機，打造交流合作平台，聚集項目資金人才，充分發揮華僑華人的獨特優勢，為推動科技創新、轉變發展方式、實現全面協調可持續發展作出貢獻。

崔津渡致辭說，天津正處發展的關鍵期，也是深化戰略機遇期的重要階段，望廣大海外有識之士參與天津建設發展，助力濱海新區開發開放，實現互利共贏。



張高麗（右）會見在津出席華僑華人科技創新合作洽談會的來賓，左為陳有慶。



僑辦主任李海峰（左四）與陳有慶伉儷等僑商代表於開幕式合影。

陳有慶開幕式代表僑胞發言

亞洲金融集團董事長、香港僑界社團聯合會主席陳有慶在開幕式上代表參會的海外僑胞發言，他說，海外華僑華人高度關心天津的經濟和社會發展，通過此次活動將進一步加強與天津在科技創新上的交流合作，為天津濱海新區的開發開放作出更大的努力。

此次洽談會的主題是：深化科技合作、創新天津發展。

來自33個國家和地區近350位海外僑商、華僑華人專業人士、海外華僑華人高層次人才參加洽談會，在會談期間參加了推介紹、參觀考察和洽談對接等活動。陳有慶夫人陳沈時芬，港僑聯永遠名譽會長屠海鳴、姚志勝，副會長王錦彪，青年委員會主任梁志明以及青年委員廖宇軒、廖坤城、王德勝也一起參加了開幕式。據悉，此次洽談會初步達成合作意向106個，協議金額85.5億元人民幣。



王英偉、馬達國向甘肅省贈送紀念品。香港文匯報記者李楊攝

香港文匯報訊（記者 肖剛、李楊 蘭州20日電）由文化部主辦的「藝海流金——走近敦煌」甘肅大型對港港澳文化交流活動19日下午在蘭州市啟動，港澳特區政府官員、文化藝術機構負責人、文藝界知名人士約百位嘉賓將在為期7天的活動中遊覽敦煌莫高窟、陽關遺址、鳴沙山月牙泉、嘉峪關關城等文化遺址，觀看舞劇《絲路花雨》，體驗阿克塞民族風情，並在視覺藝術、表演藝術、藝術推廣等方面與甘肅省展開交流。

據了解，內地與港澳文化交流活動包括了參觀訪問、論壇、對口交流、座談會、筆會及地方文藝工作者聯歡等活動。其中圍繞「從絲綢之路談中國文化的傳播與發展」的議題，探討甘肅省與港澳文化合作之路，提出建設性的思路與建議將是整個活動的核心。

甘肅盼加強港澳交流

甘肅省委常委、副省長咸輝在會見港澳文化代表團時表示，甘肅與港澳文化雖然各有特色，但同宗同源，共同植根於古老燦爛、博大精深的中華文化。甘肅擁有豐富的文化資源，港澳擁有開放的經濟體系、成熟的市場管理經驗和人才，甘肅與港澳文化交流的基礎深厚、潛力巨大。這種地區間的文化交流與合作可以取長補短、相得益彰，為中華文化注入新的活力。通過活動希望能加深港澳同胞對甘肅的認識和了解，增進友誼，擴大合作。也希望借助港澳對外窗口輻射作用，向世界推介甘肅，為傳承和弘揚中華優秀文化做出貢獻。

港澳代表團負責人表示，「藝海流金——走近敦煌」文化交流活動不僅讓港澳地區看到甘肅珍貴的歷史文化，更看到甘肅的巨大改變，加深了對祖國的了解，願今後進一步擴大與甘肅文化交流領域，增進文化交流深度，為甘肅文化走出去創造更大平台，港澳文化界願意為內地文化建設做出更大貢獻。

「藝海流金」是文化部對港澳文化交流活動的重要品牌，此次由文化部和甘肅省政府共同主辦的「藝海流金——走近敦煌」是文化部和國務院港澳辦2012年對港澳文化交流的重點項目，也是甘肅省今年文化工作中的一項重要內容，對推進甘肅文化大省建設和經濟社會發展意義重大。

國泰客1,290萬零錢交聯合國兒童基金



國泰「零錢布施」捐款支票頒贈儀式。

香港文匯報訊 國泰航空及聯合國兒童基金會香港委員會（UNICEF HK）公布，「零錢布施」機上籌款計劃於2011年共籌得善款逾1,290萬港元。計劃自1991年推出以來，已籌得逾1.2億元，幫助全球超過150個發展中國家兒童。

史樂山陳晴出席捐贈式

國泰航空行政總裁史樂山日前出席「零錢布施」捐款支票頒贈儀式時公布2011年籌款數字，並承諾將繼續支持聯合國兒童基金會（UNICEF）的工作。他表示：「國泰與UNICEF HK合作經年，成果豐碩。我們樂於繼續長期合作，因為我們深諳『零錢布施』的每一分捐款將獲得善用。同時，我們非常感謝國泰乘客21年來對計劃支持不懈，慷慨捐輸。」

UNICEF HK主席陳晴感謝國泰的大力支持：「我們與國泰航空多年來一直攜手為實踐『兒童零受苦』的目標共同努力。『零錢布施』計劃讓我們真真切切的看到即使是一元幾毫，只要匯集在一起，也為兒童帶來巨大改變。感謝國泰一如既往的支持，我們相信即使我們各自的能力有多渺小，能夠同心合力，實現『零』目標之路並不遙遠。」

「零錢布施」計劃大部分善款皆用於資助UNICEF在世界各地改善弱勢婦女及兒童生活的計劃，而當中平均約一個月的善款，會撥捐於1996年成立的「國泰愛心兒童輪椅庫」，為香港患有嚴重神經肌肉疾病的兒童提供合適輪椅。而2012年度的「零錢布施」計劃，將特別撥捐約234萬港元（30萬美元）善款，重點支持UNICEF在老撾南塔省中3個最貧困地區的婦孺健康工作。調查顯示，南塔省是老挝17個省份中嬰兒及兒童夭折率排名第三高的省份。

魏鳳英歡宴貴州培訓班客人

香港文匯報訊（記者 陳巧顏）貴州省政協常委、貴州省港區政協委員召集人、香港中華文化中心副主席魏鳳英於7月20日假南洋酒店上海鸞鷺酒家設宴，隆重歡迎訪港的「貴州省人力資源開發與管理培訓班」一行40餘名成員，當晚魏鳳英更特別準備了茅台酒招待從家鄉遠道而來的朋友，賓主暢敘鄉誼，氣氛溫馨熱鬧。

茅台美酒招呼家鄉客

晚宴上，魏鳳英舉杯熱情歡迎貴州省的父母官來港考察交流學習，她表示很榮幸第一次接待從貴州來港的學習班，大家相聚一堂便是一種緣分。她祝願各位來賓在港學習順利，生活愉快。

培訓班課程豐富充實

培訓班班長石炳鳳分享這次來港學習感觸很深。其一是聽了專家學者的講解，對香港有了一個全新認識，加深了對香港的了解；其二是通過實地考察，對香港的社會管理等方面留下



石炳鳳致贈紀念品予魏鳳英（右）。香港文匯報記者潘達文攝



魏鳳英舉杯祝大家在香港學習圓滿成功，生活愉快。香港文匯報記者潘達文攝

深刻印象，他認為香港確實有很多值得學習借鑑的地方。在培訓中，學員們開闊了眼界，增長了知識，對香港的認識更全面了，他表示回去後會把所學到的東西應用在工作崗位上。他並特別感謝相關部門對此次培訓班

當周密細緻的安排。本期「貴州省人力資源開發與管理培訓班」由貴州省公務員局主辦，香港文匯報國際公關顧問有限公司承辦。培訓班由16日至29日進行，為期14天。課程內容豐富充實，包括座談會、參觀、考察活動，還邀請本港政界、學術界、傳媒界等重量級嘉賓擔任座談會主講嘉賓，介紹香港政治生態、金融發展、社團文化以及香港公務員制度等，學員還會參觀公務員事務局、香港政府新聞處、香港金融管理局等多個政府部門。

外遊旅團代理商 考察增城啖荔枝

香港文匯報訊 外遊旅行團代理商協會舉辦「增城、何仙姑廟、湖心島二天美食團」，逾80人赴全國聞名的荔枝之鄉增城觀光考察，獲當地文體旅遊局熱情接待，賞盛夏美景，品嚐荔枝，交流聯誼，收穫甚豐。

李振庭率團 黃照康膺大使

位於廣州東北的增城，乃全國聞名的荔枝之鄉和生態旅遊示範區，堪稱廣州的「休閒後花園」。香港外遊旅行團代理商協會增城美食團，由主席李振庭、總幹事黃照康、執委黎汝洪及許書漢率團，鐵城際客運部經理梁立昌及郭佩珊應邀參加。團員獲增城文體旅遊局邀請介紹旅遊景點，席間黃照康獲文體旅遊局委為「旅遊形象推廣大使」，訪問團並贈送紀念品予文體旅遊局及增城賓館。

2天行程中，團員暢遊增城風景區何仙姑廟，傳說八仙唯一一個女仙人何仙姑是增城人，故此增城人建廟紀念她，香火鼎盛；團員又到仙姑寶塔賞千年古藤、仙姑井；湖心島以「水的世界、花的海洋、鳥的天堂」概念所建成的環保旅遊點，增江一灣如鏡，湖心島長滿竹林，團員漫步於湖心島的步道上，穿越竹



香港團友與增城文體旅遊局領導大合照。

林隧道，欣賞百年老樹、竹林、荔枝樹等如詩畫面。行程中沿途風雨交加，往農莊摘荔枝及遊船行程受阻，改為參觀錦繡香江溫泉城、增城廣場等，絲毫

沒影響團員心情，在李振庭及黃照康帶領下嚐遍廣東農家宴、精美點心，大讚增城市建設發展的驚人成就。第二天晚上，在廣州富力君悅大酒店享用自助晚餐後往東站乘車，順利完成行程。